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Degerli Ogrenciler,

Bu kitap KPSS, ALES, DGS kapsamindaki problemleri ¢ozmelk igin gerekli bilgi, beceri ve teknikleri edinmeniz ve farkl soru
cesitleri ile sinava hazirhk sirecinize rehberlik etmel i¢in hazirlanmistir.,
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lanmaniz, konulara dair bilgilerinizi pekistirmenizi saglayacaktir.

Sorulanin cesitliligi tercih edilirken en ¢ok zorlandiginiz soru tipleri, 0SYM’nin simdiye kadar hazirladigi simavlarda ¢ilomig
ve bundan sonra hazirlayacagi simavlarda da cikabilecek soru tipleri referans alinmis ayrica konuyu pekistirmenize yardimer
olacak diizeyde hemen hemen tim soru tiplerine deginilmistir.

Bu kitapla ilgili goris ve dnerilerinizi bizimle pegem @ pegem.net e-posta adresimiz dzerinden paylasabilirsinia.

Pegem yaymlannin tecribeli ve kendi alanlarnda uzman ogretmenleri tarafindan hazirlanan Ezberbozan KPSS + ALES
DGS Problemler Soru Bankasi kitabinin KPSS, ALES ve DGS’ye hazirlanma siirecinizde sizlere yardimer olmasini ve kendi-
nize olan inancinizi desteklemesini imit ediyoruz.

Pegem Akademi
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3.Adim . sonra menide aktif hale gelen
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iceriklere ulasabilirsiniz.
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SAY( PROBLEMLERI

ot

Farklari 10 olan iki sayidan buyik sayinin 5 kati, klicik
sayinin 6 katindan 12 fazladr.

Buna gore bu iki sayinin toplami kagtir?

Bu tip sorularda tek bir 4 S
bil Goziim:
linmeyen kullanmak. sorunun .
¢6zimina kolaylagtiracak-tir. Iki sayinin farki 10 ise kiicik saylya x, biyuk saylya x + 10 denir.

Buyuk sayinin 5 kati 5(x + 10),
kilicUk sayinin 6 katinin 12 fazlasi 6x + 12 olur.
Dolayisiyla 5(x + 10) = 6x + 12 denklemi yazilir.

5x +50 =6x + 12

x = 38 elde edilir.

Buyulk sayi x + 10, kiicuk say! x olup bunlarin toplami
2x+10=2-38 + 10 = 86 elde edilir.
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o

Kuzey, Zeynel ve Deniz 1000 TL'yi su sekilde paylasacaktir:
. Kuzey, Zeynel’den 150 TL fazla alacaktir.
+  Zeynel de Deniz'den 350 TL fazla alacaktir.

Buna gore Kuzey ve Deniz’in paralar toplami kagtir?

Burada kimin ne kadar para

aldigini bimedigimizden herhan- -«
g birine biinmeyen bir iFade ¢oziim:
kullanip verien bilgiere gore Zeynel x TL aliyorsa Kuzey x + 150 TL, Deniz x — 350 TL alrr.
digerlerini yozariz. Biz Zeynele

x diyerek digerlerini verien Bu Ug¢ kisinin paralar toplami da 1000 TL olacagindan

bilgiye gore dogtacagz. X + 150 + x + x — 350 = 1000 olup
3x - 200 = 1000

3x = 1200

x =400 olur.

Kuzey 400 + 150 = 550 TL,

Deniz 400 - 350 = 50 TL’si olur.
550 + 50 = 600 bulunur.

—




Bir sinifta erkek 6grencilerin sayisi kiz 8grencilerin 2 katindan 7 eksiktir. Bu sinifa sonradan 10 kiz 8grenci gelip siniftan 8
erkek 6grenci ayrilirsa erkek égrenci sayisi ile kiz 6grenci sayisi birbirine esit oluyor.

Buna gére son durumda bu sinifta kac¢ erkek égrenci vardir?

goziim:

Bu soruda kiz dgrenciye biln- Siniftaki erkek 6grenci sayisi, kiz 6grenci sayisinin 2 katindan 7 eksik

meyen bir ifade vermek 9or‘u-<.aE Bl nal G
b

yu daha kolay bir hdle getirir.
Kiz 6grenci sayisi x olsun.

Erkek 6grenci sayisi 2x — 7 olur.

Daha sonra bu sinifa 10 kiz 6grenci geldiginden kiz 6grenci sayisi
X + 10 olup bu siniftan 8 erkek 6grenci ayrildigindan erkek 6grenci sa-
yisI 2x — 7 — 8 = 2x — 15 olur.

Son durumda kiz ve erkek 6grenci sayisi esit oldugundan
x+10=2x-15

x =25 olur.
Son durumda 2x — 15 erkek 6grenci oldugundan

2x-15=2:25-15=50-15 = 35 bulunur.

J\,’/
\gus?

Furkan, test kitabindan ilk gtin bir miktar soru ¢ézmis ve sonraki her giin bir énceki giin ¢6zdigu soru sayisinin 2 katinin 2
fazlasi kadar soru ¢cozerek bu test kitabini 4 glinde bitirmistir.

Furkan 3. giin 46 soru ¢o6zdiigiine gore, Furkan’in ¢cézdiigii bu test kitabinda toplam kac soru vardir?

- ¢oziim:
A Furkan, ilk giin x soru ¢ézmuis olsun.

Bu ‘50"“‘2 il 65” “aj 1. giin 2. giin 3. gin 4. giin
sord gozidug Zimed X ox +2 2Ox+2)+2  24x+6)+2
gi igin ik gine biinmeyen PN . , . ,

vermek. soruyu daha 2k """""" S » 4X + 6 8x + 14

kolay hale getirir. atinin 2 katinin T v
2 fazlasi 2 fazlasi 2 katinin

2 fazlasi
Furkan, 3. giin 46 soru ¢oézdiglne goére
4x + 6 = 46
4x =40
x =10 bulunur.
Toplam soru sayisi X + 2x + 2 + 4x + 6 + 8x + 14 = 15x + 22 olup
15-10 + 22 =150 + 22

=172 soru vardir.
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Bir tahta parcasini 12 esit parcaya bélen Ozgiir Usta, her
bir parcayl 8 cm daha kisa olacak sekilde ayirsaydi bu
tahta pargasini 15 esit parcaya bdlebiliyor olacakti.

Buna gore bu tahta parcasinin boyu kag cm’dir?

coziim:

Tahtanin boyu x cm olsun. Eger 12 esit pargaya ayriliyorsa her bir

X
parcanin boyu 12 €M olur.

Ozgiir Usta, bu tahtanin her bir pargasini 8 cm daha kisa yapip bu
tahta parcasini 15 esit parcaya ayirabiliyor. Dolayisiyla son du-

rumdaki her bir tahta pargasinin boyu % cm olur.

ilk durumdaki her bir tahta parcasinin boyu son durumdaki her bir
tahta parcasinin boyundan 8 cm uzun olacagindan,

X X . -
. 12 15° 8 denklemi elde edilir.

Buradan 6—’5 =8 olup x = 480 bulunur.
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4 yanlis cevabin 1 dogru cevabi gétirdigi 90 soruluk bir sinavda 6grencinin yanls ce-
vaplandirdigi ve bos biraktigi soru sayisi esittir.

Ogrenci bu sinavda 81 net yaptigina gére, bos biraktigi soru sayisi kagtir?

Bu soruda sorulan ifade ne ise ‘ coziim:
o ikadeye biinmeyen Yern:xek e - Bos Net
soruyu daha kolay bir hale —
getirir. 90 I 2x X X 81
Toplam 90 soru Soruda bu ikisi esit
olup, yanlis ve bos verildiginden ayni
sayilarini ¢gikarinca ifade yazilir.

geriye bu ifade kalir.

Yanl
Net sayisi = Dogru sayis| — _tanis syt olarak hesaplanir.
4
" 81=90-2x- 4 =81 =36044_9X=>9x=36

= X =4 bulunur.

\/"J
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Alya, bir merdivenin basamaklarini gikarken iki-
ser ikiser ¢cikmig, inerken Uger Ucer inmistir. Alya
inerken ve c¢ikarken toplamda 75 adim atmistir.

Buna goére bu merdiven ka¢c basamaklidir?

£6ziim:
Toplam merdivenin basamak sayisi x olsun.

Cikarken attigr adim sayisi — L,

X
inerken attigi adim sayisi E’tﬁt‘.

Ly Bu tarz soruarda merdivenin

basamak. sayisl kacarh olarak Dolayisiyla X L X _ = s

iniip: cikimasina bolinerek adim 2 3
sayisi bulunur. ﬂ _ 2¢15
Y 6 =75
x=6-15

X = 90 bulunur.

\d\”-)
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Uzunluklari ayni olan 6zdes iki mum ayni anda yanmaya baslyor. Mumlardan
biri 12 saatte, digeri 20 saatte tamamen yanarak bitmektedir.

Bu iki mum ayni anda yakildiktan ka¢ saat sonra birinin boyu digerinin
boyunun 2 kati olur?

Bu tarz sorularda mumlarin

) R ¢Gziim:
yonma sirelerine gore bilinme-
yen verimesi soruyu Mumlarin uzunluklart EKOK(12, 20) = 60 cm olsun.
kolaylagtirir. 0} 0}
60 cm L 60 cm L
12 saatte 20 saatte
yanan mum yanan mum
1 saatte 1 saatte
5 cm yanar. 3 cm yanar.

O hélde t saat yanarlarsa

12 saatte yanan mum 5t yanar.

20 saatte yanan mum 3t yanar.

Dolayisiyla kalan boylari 60 — 5t ve 60 — 3t olur.
60 - 5t ifadesi 60 — 3t’den kiiclk olduguna goére
2(60 - 5t) = 60 — 3t

120-10t =60 -3t = 7t =60

>t= 50 saat olur.

\/\'7’—)




i 4 Bufarz sorularda bagtan ve sondan

Bir pide kuyrugunda bulunan Erdal ve Zeynel’den, Zey- kigi sayis! bulunurken kiglerin bulun-

nel bastan 20. sirada, Erdal sondan 15. siradadir. Erdal,
firna daha yakindir ve Zeynel ile aralarinda 3 kisi vardir.

duklari siralar toplanip varsa arala-
rindoki kigiler iki defa sayidigndan bir
defa bu kigiler bu toplamdan cikarir.

Buna gore, bu pide kuyrugunda kac kisi vardir?

Ccoztim:

Erdal, finna daha yakin oldugundan Zeynel’in éniinde bulunur.

Erdal Zeynel
o, Ps
]
-

15 * 20.
Erdal ile Zeynel
arasinda
bulunan 3 kisi

Pide kuyrugunda toplam kisi sayisi bulunurken,

¥ v
Zeynel bastan Erdal sondan Hem bastan hem sondan kisi sayisi
20. sirada 15. sirada hesaplanirken Zeynel, Erdal ve arala-

rindaki 3 kisi iki defa sayildi. O ylizden
toplam 5 kisi ¢ikarilr.

/‘,"\J
* Bmek”

Kuzey, her defasinda 7 adim ileri, 2 adim geri ylrimektedir.

Buna gore Kuzey, 82 adim attigina gore baslangi¢c noktasindan ne kadar ilerlemis olur?

¢oziim
“» Bu tarz sorularda toplam 7 adim ileri
atlon odm sayisinin fam kah T ~
bulunup verien adm sayisina e il SR g
tamamlayarak. sonug bulunur. 5 adim ileri 2 adim geri

Toplamda 7 + 2 = 9 adim atip 5 adim ilerlemis olur.

O héalde 9 adimi 9 defa tekrarlarsa 81 adim atar ve kalan
1 adimi da ileri atar.

Buna gére,

9 adimda 5 adim ilerleme
~ 81 adimda x adim ilerleme

X =45 olur.

Kalan 1 adim da eklenirse 45 + 1 = 46 adim ilerlemis

olur. ‘ '
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PROBLEMLER SORUBANKASI

SAY( PROBLEMLERI

Hangi sayinin x katinin 3 eksigi, ayni sayinin y kati-
nin x fazlasina esittir?

X X+3

X+3
B) X+y

Toplamlari 64 olan iki sayidan kii¢iik sayinin l¢ ka-
tinin 8 fazlasi, biiylik sayiya esit ise bu iki sayinin
farki kac olabilir?

Birinin 6 kati digerinin 7 katina esit olan iki sayi-
nin toplami 91 olduguna gére, bu sayilardan kiiciik
olani kactir?

A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 50

FNPEGEM AKADEMiI

4.

Toplamlari 135 olan g sayidan birincisi, ikincisinden 7
fazla ve tUglinclistinden 10 eksiktir.

Buna gore en biiyiik sayi kactir?

A) 50 B) 51 )52 D) 53 E) 54

Bir y reel sayisinin sirasliyla,

. —% kati aliniyor.

Il. Gikan sonuca 2 ekleniyor.
lll. Cikan sonuca y sayisinin % kati ekleniyor.

Buna gore, bu li¢ islem sonucunda elde edilen sayi
asagidakilerden hangisi olur?
24 -5y 5y +24

Sy
12 12 ©)

B) 12

12y — 4 4+12
D) y7 5 7y

A)

Farklar 36 olan iki sayinin toplaminin yarisi, kiguk
olan sayinin 5 fazlasinin 2 katina esittir.

Buna go6re bu iki sayinin toplami kagtir?






